

虹桥街道积极推动新业态新就业群体参与到社区“大家庭”

用心唤“新” 拓宽基层治理“朋友圈”

自去年以来,虹桥街道针对新业态新就业群体,创新推出“驿新益E”关爱套餐,并同步打通新业态群体的服务站点,提供特色的志愿服务活动,让外卖骑手、快递小哥参与到社区“大家庭”中,形成“以服务换服务、以服务促治理”的新模式,构建新业态新就业群体参与基层治理的“大格局”。

摸清底数,织密组织连“新”网

“排摸辖区快递站点17个、美团配送站点1个,快递员75名、外卖员92名。”春节前夕,街道经管办人员对辖区内所有新业态群体进行了摸排。

自2022年以来,虹桥街道以“大数据+网格化+铁脚板”为工作机制,并结合“百人万里行”体验式调研活动,精准掌握辖区新业态新就业群体

情况。同时,发动“两代表一委员”、党员等多元力量积极发挥“党建+”主导作用,进一步做好新业态新就业群体与基层党建工作的深度融合。

今年春节期间,崇川区禁燃禁放烟花爆竹,快递员和外卖员们还利用上班时间义务当起了巡查员,为街道得到一手信息提供了有效帮助。

拓宽平台,服务联动有温度

“我报名加入骑士关爱店铺。只要骑手进店消费,就给8.8折优惠!”新中社区的回族同胞马一奴四看到社区发出的《为新业态群体提供优惠关爱服务》倡议后第一个响应。

据悉,新中社区依托新时代文明实践站阵地资源,设立崇川小蜜蜂加油

站,为新业态新就业群体提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的暖心贴心服务,同时邀请社区商户力所能及地为骑手提供关爱服务,目前共有马师傅面馆、鼎丰包子、中南酒店3家商户加入。

自小蜜蜂加油站成立以来,社区商户为骑手提供服务近300人次。

学习强“新”,与“新”同行共奋进

灵活就业群体与平台企业的合作关系比较松散,没有固定的劳动关系,收入不稳定,相关保障欠缺,一旦出现问题可能波及整个社会。所以,街道主动把握新业态新就业群体“新”在哪里、“变”就在哪里,加强政治引领,强化联系服务,保障他们的合法权益,把新业态群体紧紧团结凝聚在党组织周围。

为引导新业态新就业群体深入学习贯彻党的二十大精神,新中社区党委书记张艳丽来到美团外卖虹桥站点为骑手们作了党的二十大报告精神分享。她结合亲身经历、切身感受学习和交流党的二十大精神,鼓励骑手们立足岗位争先锋,提供服务展“新”风。

定制慰问,搭建服务暖“新”桥

“来南通好多年了,每天骑着电动车走街串巷,感受到虹桥不断向好的变化。特别是这两年,党和政府对快行业的关注度越来越高,我们的融入感也越来越强。”美团骑手刘波说。

为了让快递小哥、外卖骑手感受到来自街道“大家庭”的温暖,街道党工委开展“夏日送清凉”“冬日送温暖”等主题活动。春节前夕,街道党工委携手街道工会以“党员冬训+送温暖”

主题开展“新春送福,暖新行动”,用暖心服务提升新业态群体的幸福感、获得感,实现由“陌生人”变成“一家人”的转变。

今年,虹桥街道将持续营造关心关爱新业态新就业群体的“暖新”氛围,聚焦他们的现实需求,让他们获得最真实的“温暖”。同时也积极引导新业态群体融入社会治理“朋友圈”,将他们发展为社区民情收集员、流动宣传员、环境监督员、治安巡逻员。 马达 王宋楠

新城桥街道开展灵活方式传递党的二十大精神

小哥们的理论学习走新更走心

灵活点餐参与学习、答题,依据参与次数和答题情况还可兑换学习奖品。

朝晖社区制定了党的二十大精神学习菜单,包括“读报告原文、关键词解读”等内容。菜单内容简短精悍,由社区在职党员、流动党员轮流值守,随到随点,每次课程约15分钟,让新业态群体在休息时就能学好。

“作为一名快递行业的在职党员,平时因为工作原因不能够及时参加组织生活,现在社区有了学习菜单,我们在工作间隙就能学到知识、知晓国家大事、学到党的二十大精神、理论知识、时政要闻等,确实不错。”顺丰速递的党员单迪宇在参加朝晖社区党员冬训时说道。 席海涛

崇川经济开发区太平社区开展全民阅读主题活动 守望青春 护航成长

晚报讯 1月31日上午,崇川经

济开发区太平社区新时代文明实践站开展了“我们的中国梦——文化进万家之青春蓄力冬训 不负书香砥砺初心”全民阅读主题活动。

活动伊始,来自南通大学杏林学院的青年红传人韩宝黄同学针对后疫情时代下青少年的身心健康问题,以“微课堂”的形式带领辖区青少年们深入剖析了三年反复疫情的大环境下,网课与隔离循环进行,一些青少年产生厌学焦虑、抑郁失眠、手机或网络使用成瘾等问题的原因。在“你问我答”环节,韩宝黄围绕10个问题,引导在场青少年们敞开心扉,积极发言讨论,正视自身问题并劝导他们注意培养良好的学习习惯,科学合理安排作息时间,提高积极性和自觉性,主动承担家庭和社会的责任,面对疫情时更应该认识到读书和学习科学文化知识的重

要性。

党的二十大报告是中国共产党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。广大青少年更要将党的二十大报告作为“案头书”“手中卷”,深刻理解把握蕴含其中的精神实质和核心要义。“去年下半年,党的二十大胜利召开,作为新时代新青年,我们要肩负起历史使命,抱有远大理想、牢记自身使命与责任、要有吃苦耐劳的精神、树立终身学习的观念,通过不断的学习来适应社会,强化自身专业能力,增强学习的主动性与创造性。”南通市天星湖中学的高三学生张阳在阅读《党的二十大报告学习辅导百问》时有感而发。

下一步,太平社区将继续加强服务辖区青少年,强化青少年思想道德建设,引导青少年养成爱读书、勤学习、勇担当的宏伟思想格局。 张云潇



昨天,崇川经济开发区三桥社区、二桥社区开展“我们的节日”之“瑞兔迎春到书香闹元宵”主题活动,通过做花灯、猜灯谜、吃元宵、品书香,感悟中华优秀传统文化内涵。 黄哲



1月28日,城东街道南园社区组织青少年亲手参与蓝印花布刻板、刮浆、印染工序,让他们感受传统非遗文化。 许丛军



1月31日上午,百花村社区党委、工会组织党员、侨眷、微网格员、居民在毓秀家园邻里红管家开展了“奋进‘兔’强开春景 喜乐绘就同心圆”主题活动。本次活动将党员冬训与传统佳节相融合,拉近了社区与居民心与心的距离。 李斌



昨天,文峰街道厂北社区党委、关工委、共青团、工会、新时代文明实践站等多部门联合在侨胞之家开展“做兔灯、迎元宵,倡文明”暨“我们的节日·元宵节”系列活动,特邀社区侨眷代表和青少年一起参加。 石云 顾铮铮